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Урок 51 / 8. Сообщающиеся сосуды.
Цели урока: ученик должен знать понятие сообщающиеся сосуды на 3 уровне усвоения знаний.

Задачи: 

1. образовательные: раскрыть особенности сообщающихся сосудов и сформу​лировать основной закон сообщающихся сосудов;
2. развивающие: формирование умений у учащихся применять знания на практике;
3. воспитательные: политехническое воспитание через демонстрации, эстетическое – через рисунки.   
Форма организации: комбинированный урок, так как на данном занятии поставлены две дидактические цели (усвоение нового материала и его закрепление), которые решаются на этом уроке. 

Оборудование: различные виды сообщающихся сосудов; два стеклян​ных сосуда, соединенных резиновой трубкой; таблица «Шлюз».
Демонстрации: 

a. Равновесие в сообщающихся сосудах однородной жидкости (рисунок 105 учебника).

b. Равновесие однородной жидкости в сообщающихся сосудах (по рис. 106 учебника); равновесие в сосудах неоднородной жидкости (по рис. 107 учебника).
План учебного занятия:   

1. Актуализация знаний;

2. Изучение нового материала:

2.1. демонстрация опытов;
2.2. раскрытие содержания закона сообщающихся сосудов; 
3. Закрепление и уточнение знаний:

3.1. решение задач;

3.2. повторение изученного. 

Домашнее задание:  § 39, зад  536 - 539. 

Ход урока
I.  Актуализация знаний

1. Проверка домашнего задания. 

2. Самостоятельная работа №  13.

II. Новый материал

2.1. демонстрация опытов 

1. вода наливается в сообщающиеся сосуды различных форм. Вывод: независимо от формы сосудов, жидкость устанавливается в них на одном уровне.
Определение: Сосуды, имеющие общую (соединяющую их) часть, за​полненную покоящейся жидкостью, называются сообщающимися.
2. Опыт по рис. 106 учебника. Вывод: после открытия крана, жидкость за​нимает одинаковое положение в коленах U-образной трубки (конечно, это при условии, что начальный столб жидкости в первом колене был однород​ным).
2.2. закон сообщающихся сосу​дов 
Мы можем сформулировать закон сообщающихся сосу​дов:
В сообщающихся сосудах поверхности однородной жидкости устанав​ливаются на одном уровне.
Докажем этот закон.
Рассмотрим частицы жидкости, которые находятся в том месте, где со​единяются сосуды (окрестности точки А).
[image: image1.png]



Так как частицы жидкости находятся в покое, то силы давления, дейст​вующие на них слева и справа, равны, т.е.:
Р,=Р:
С другой стороны, эти силы пропорциональны давлениям, а давления -высотам столбов. Поэтому из равенства Р, = Р2 следует:
И, = /ь т.е. высоты столбов жидкости равны.
-   Что же произойдет, если в сообщающиеся сосуды налить две не​смешивающиеся жидкости разной плотности?
-   Как будут располагаться уровни?
В и-образную трубку можно налить воду плотностью р\, а сверху в од​но из колен - керосин с плотностью р2, тогда р} > рг- Мы увидим, что уров​ни жидкостей будут различны.
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Найдем, как относятся высоты И, и /ь.
Обе жидкости покоятся, значит, давление столбов на уровне АВ должны
быть равны, т.е.:
но:
Р? =
Откуда получаем
III. Решение задач.
IV. Домашнее задание: § 39, зад  536 - 539.
